

ДЕКАБРЬ
5
ПОНЕДЕЛЬНИК
1938 г.
№ 101 (881).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОСЬМОЙ ГОД
ИЗДАНИЯ
Адрес редакции:
Белово (Кузбасс),
Човосибирской области

Цена 8 коп.

Знамя Ударника

Орган Беловского райкома ВКП(б) и райисполкома.

Сталинская Конституция СССР—итог борьбы и победы Октябрьской социалистической революции. Да здравствует Конституция победы социализма и рабоче-крестьянской демократии!

ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ

Два года назад—5 декабря 1936 года—Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов принял новую Конституцию Союза ССР. Многомилетний, многонациональный советский народ назвал Конституцию Сталинской, по имени ее вдохновителя и творца—любимого вождя трудящихся.

День принятия Конституции—5 декабря—ежегодно отмечается народами ССР как радостный праздник страны победившего социализма.

Сталинская Конституция закрепила великие права граждан социалистического государства: право на труд, право на отдых, право на образование, право на обеспечение в старости, а также—в случае болезни и потери трудоспособности.

Ни одна страна в мире кроме нашей не имеет такой демократической Конституции. Только у нас, в единственном социалистическом государстве, существует подлинная рабоче-крестьянская демократия.

Два года прожила наша страна под знаменем Сталинской Конституции.

За эти два года в большинстве капиталистических стран снова с разрушительной силой разразился хозяйственный кризис. Капиталисты выкапывают за ворота своих предприятий миллионы тружеников, покидающих ряды безработных. С каждым днем все больше и больше разоряются новые слои трудового крестьянства. Растет нищета и голод.

В мире нищеты, слез и человеческой эксплуатации как непривычный утес высится ССР с его счастливым и свободным народом. На-

ша страна с каждым годом, с каждым месяцем, с каждым днем становится богаче, могущественнее, культурнее. Непрерывно поднимается благосостояние трудящихся ССР.

Наиболее ярким воплощением в жизнь новой, Сталинской Конституции были выборы в Верховный Совет ССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик. Они прошли как мощная демонстрация морально-политического единства советского народа, мощная демонстрация великой дружбы народов ССР.

Сталинский блок коммунистов и беспартийных одержал на выборах блестящую победу. Советский народ показал, что он един в своем стремлении укреплять свое государство, двигая его по славному пути к коммунизму.

Находясь в капиталистическом окружении, наше социалистическое государство мужественно отстаивает интересы народа, интересы всеобщего мира, Красный урок, который получили наглые японские захватчики во время недавних событий у озера Хасан, блестяще подтверждает,

что Красная Армия, выросшая и окрепшая под руководством партии Ленина—Сталина, не отдаст ни па-



ди советской земли врагу. Пусть наши враги запомнят, что на всякое нападение и удар мы ответим двойным и тройным ударом, всей мощью нашей Красной Армии, Красного флота, Красной Авиации беспрощающими разгромом врагов на их территории.

«Только сильное советское государство, сильное своей правильной внешней политикой и готовностью к любым внешним испытаниям,—только такое государство,—говорят товарищи Молотов,—способно вести по следовательно и неуклонно политику мира, политику непоколебимой защиты своих границ и интересов социализма.

Кто захочет убедиться в том, насколько эти силы крепки и могущественны—пусть попробует».

Сегодняшний наш радостный праздник послужит трудающимся ССР призывом к революционной бдительности, мобилизационной готовности, призывом к овладению новыми и новыми высотами социалистического строительства—в промышленности, в сельском хозяйстве, в развитии культуры и укреплении обороны страны Советов.

Великая Сталинская Конституция ярко и убедительно показывает всему миру: «то, что осуществлено в ССР, вполне может быть осуществлено и в других странах» (Сталин).

Да здравствует Сталинская Конституция, Конституция победившего социализма и подлинного советского демократизма!

ДЖАМБУЛ ПЕСНЯ О МУДРОМ СТАЛИНСКОМ ЗАКОНЕ

Поэты о жизни прекрасной мечтали,
С мечтою о счастьи они умирали.
Лишь мы увидели великий закон,
И явью счастливой наш мир озарен.

Два года, как слово закона горит,
Два года, как солнце над миром
горит!

Если бы молодость в бурной крови,
Сердце не знало бы песен любви.
Слушайте правду, любите ее,
Слушайте юное сердце мое!

Крепче стали—народов права,
Ярче солнца—закона слова,
Слова великаны, как звезды, горят,
Слова великаны нам счастье дарят.

Закон этот радость народам принес,
Народам вселенной он мудрость
принес:

Право трудиться на родину мать,
Право учиться и отдыхать
Право на старость спокойную дал,
Право, чтоб каждый страной управляем.

Он создан навеки, чтоб радовать мир,
Творец его Сталин—великий батыр*).

Счастья лучи над страною горят,
Звезды-рубины на башнях горят,
Золотом хлеба блестят поля,—

Есть ли на свете счастливей земля!
Законом великим весь мир возрожден,
Да здравствует Сталинский мудрый
закон!

*) Богатырь.

Цветет Сталинская дружба народов ССР

Великая Октябрьская социалистическая революция превратила царскую Россию—тюрьму народов—в дут в этом году больше средств, чем составлял весь ее бюджет в 1929 г.

То же можно сказать и о других национальных республиках. Бюджет Киргизии, например, за один вынешний год увеличивается на 30,5 проц., достигая суммы в 347 миллионов рублей. Бюджет Узбекской ССР вырос в этом году до 1.314,6 миллиона рублей, что составляет 239 проц. по отношению к 1934 г.

На нужды просвещения Узбекистан тратит в этом году в $\frac{3}{2}$ раза больше средств, чем в 1934 г. За годы двух сталинских пятилеток национальные республики успешно ликвидировали свою экономическую отсталость, создали свою индустрию, свое крупное коллективизированное сельское хозяйство, развивают свою культуру—национальную по форме, социалистическую по содержанию.

Троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические наимиты фашизма пытались восстановить в нашей стране капитализм, вновь наложить ярмо капиталистического рабства на свободные народы Советского Союза. Советский народ с помощью славных наркомвнедельцев, возглавляемых сталинским наркомом Н. И. Ежовым, разгромил подых врагов народа, изменников и предателей, и бдительно охраняет великие завоевания социализма. Все, кто посмеет посягнуть на наш социалистический строй, будут беспощадно уничтожены.

Советский многонациональный народ еще более сплотился вокруг партии и великого Сталина. Это показали выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Каждая республика выбрала депутатами своих лучших людей, стахановцев фабрик и заводов, своих инженеров, техников, трактористов, комбайнеров, лучших представителей своей национальной интеллигенции, выросшей за годы советской власти и беззаветно преданной делу партии Ленина—Сталина, делу братского содружества народов ССР.

Крепок и нерушим союз народов Советского Союза. Торжество ленинско-сталинской национальной политики—величайшее завоевание советской власти.

«Дружба между народами ССР,— говорил товарищ Сталин,— большое и серьезное завоевание. Ибо пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует».

П. АРКАДЬЕВ.

Колхоз имени Ворошилова (Марксштадский район, АССР Немцев Поволжья) имеет овцеферму на 315 голов. Колхоз является кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.



На снимке: Заведующий овцефермой Ф. Ф. Витергольт за осмотром барана породы "Прекос".
Фото С. Лоскутова и Л. Великжанина.

(Прессклише).

Совещание стахановцев социалистического животноводства

3 декабря состоялось районное совещание стахановцев колхозного животноводства. На совещание съехались лучшие люди района в области животноводства. После доклада "О состоянии животноводства в районе" (т. Дулесов) развернулись сживленные прения.

Выступающая тов. Конева Зоя (зав МТФ колхоза им. Орджоникидзе, Коневского сельсовета) рассказала о работе фермы и лучших людях на ферме работает тов. Романова, которая энергично борется за стопроцентное сохранение молодняка. Она сохранила 16 голов скота, не допустив ни одного случая падежа.

Зав. МТФ колхоза "Новый рост" (Бачатского сельсовета) тов Чижов подверг супорной критике работу ветеринарного участка и ветврача тов Торгушкина, который в своей практической работе допускает значительные пробелы. Не все работники ветучастка оказываются необходимую помощь работникам животноводства.

Тов. Паутов (участковый зоотехник) показал в своем выступлении достижения в животноводстве. За 1937 г. на одну корову было надоено 10 11 центнеров молока, в этом же году (9 месяцев) уже получили на одну корову 13-14 центнеров. Колхозы, где хорошо поставлено дело животноводства, получают огромные прибыли. Если в прошлом году в колхозе имени Орджоникидзе получили дохода от животноводства 20.000 рублей, то за три квартала этого года получено дохода уже 28.000 руб. Колхозники колхоза "Авангард" получили прибыли от животноводства 40.000 рублей.

Тов. Старюк (колхоз "Новый рост") рассказала, что работая погройкой, она выполнила за короткий срок 28 телят и взяла на себя обязательство в 1939 году выполнить 150 телят, не допуская случаев падежа молодняка.

Доярка тов. Ушакова (колхоз "Авангард") за 9 месяцев от каждой коровы надоила по 13 центнеров молока и сейчас борется за то, чтобы в будущем году добиться наяды на каждую корову не менее 20 центнеров молока. Одновременно тов. Ушакова потребовала, чтобы сектор

животноводства райзо оказывал действительную практическую помощь работникам колхозного животноводства.

Совещание приняло развернутое решение, направленное на дальнейшее развитие животноводства.

После решения лучшие люди колхозного животноводства были премированы ценных подарками. Примени получили:

Колхоз "Верный путь"—доярка Бахарева, пастух Симакурдин;

Колхоз имени Орджоникидзе—доярка Романова, пастух Кувшинов, зав. МТФ Конева;

Колхоз «Боевик»—доярки Пушкарева, Калашникова;

Колхоз "Новый рост"—доярка Черкашина, пастух Черкашин;

Колхоз "Индустрия"—зав. МТФ Коростелев, доярка Кобзева, Грудачева, пастух Никитин;

Колхоз "Путь Ленина"—доярка Иванова, Доценкова, Перминова.

Колхоз имени Сталина—доярки Кондычакова, Белова, председатель колхоза Скударинов;

Колхоз "Красный пахарь", Бековский сельсовет, — доярки Бородкина Н., Бородкина Т.

Колхоз "Красный труд"—скотник Городецкий, доярка Егорова;

Колхоз "Новый селятель"—доярки Беляева, Клепова, председатель сельсовета Баяновский;

Колхоз "Красный птиловец"—доярка Ловчикова, поварка Ермолаева;

Колхоз имени Димитрова—доярки Амелина;

Колхоз "Свободный труд"—доярка Русских, Докучаева;

Колхоз "Авангард"—доярка Ушакова;

Колхоз "Красный пахарь", Бачатский сельсовет,—доярка Подгорнова, Аксенова Т., Аксенова А. и другие.

Н. Каморов.

Обязательство выполняем

Начались первые снегопады и метели. Боевая задача путейцев не допускать какого то быни было ослабления работы. Снегопадам и буранам надо противостоять большевистскую сплоченность, мобилизованность всего коллектива путейцев на бесперебойность движения поездов.

Еще в предоктябрьском соревновании рабочие стахановцы 3-го околодка 9-й дистанции пути брали обязательство, чтобы зиму встретить во всеоружии, не допустить ни одной задержки поездов по вине путейцев. Это важнейшее обязательство мы с честью выполнили.

Телеграмма Лазаря Моисеевича Кагановича о проверке готовности железнодорожного транспорта к зиме мобилизовала весь коллектив третьего околодка подготовиться к зиме образцово.

Лучшие образцы в работе покидают стахановцы Лушенко И., Кулебакин Д., Суетин Ф. и Примак Т. Эти товарищи добросовестно относятся к своему делу, они систематически борются за то, чтобы околодок был образцовым.

Образцово подготовили свои километры к зиме путевые обходчики тт. Переславцев П., Клестов А., Ларькин П.

Коллектив 3-го околодка отметит день Октябрьской Конституции новым производственным подъемом.

Балуев дорожный мастер 3-го околодка 9-й дистанции пути.

Готовятся к переписи

Хорошо развернулась подготовка к всесоюзной переписи населения в Пермяковском сельсовете. Проделено два совещания сельского актива, на которых детально разобрано значение всесоюзной переписи, усвоены правила переписи и тщательно продуман каждый вопрос переписного листа.

Хорошо ведут массово разяснительную работу члены, бесседчики, агитаторы. Они систематически, используя богатый опыт агитационной работы в период избирательной кампании в Верховные Советы, ведут агитационную работу с населением. Лучшие агитаторы села т. Паршаков С. В., Травкин Н. С., Поминов Х. П.

Они разбирают с трудящимися вопрос о переписи в нашей стране, какое она имеет значение для нашего дальнего победного шествия вперед. Здесь же агитаторы рассказывают, какой была старая Россия, в которой у власти были крепостники — помещики, когда трудящиеся были бесправны, когда страна была отсталой. Показывают на примерах расцвет богатства и культуры нашей социалистической родины.

Наша задача — провести перепись населения так, чтобы она обеспечила нам получение полной картины в стране.

Баяновский.

Всеобщая забастовка во Франции

Всеобщая конфедерация труда опубликовала сообщение об итогах всеобщей забастовки, состоявшейся 30 ноября.

В этом сообщении указывается, что забастовка прошла без каких-либо значительных столкновений, которые могли бы быть приписаны трудящимся.

В сообщении отмечается, что меры принятые правительством (перевод предприятий на военное положение, вмешательство военных властей, использование армии против бастующих и т. д.), оказали свое влияние на ход стачки. Однако, несмотря на принятые правительством меры лозунг о забастовке был широко осуществлен в частной промышленности всей страны. На предприятиях общественного значения во многих городах так же была приостановлена работа.

Забастовка была полной среди горнорабочих, моряков и докеров. В основных центрах металлургической промышленности, а также в текстильной кожевенной и химической промышленности бастовали от 75 до 95 проц. рабочих.

На предприятиях общественного значения и государственных учреждениях, несмотря на жесткое правительство,

труда, забастовка была проведена в обстановке дисциплины.

По заявлению генерального секретаря всеобщей конфедерации труда Жю, «конфедерация продолжает свою деятельность и будет продолжать до тех пор, пока не будет покончено с чрезвычайными декретами, бывшими главным образом по рабочему классу и по стране».

Французская коммунистическая газета «Юманите» опубликовала обращение французской коммунистической партии в связи с итогами всеобщей забастовки протеста против чрезвычайных декретов. Отмечая высокий процент участия в забастовке рабочих всех отраслей промышленности и подчеркивая, что забастовка происходила в условиях чрезвычайных мероприятий правительства, французская компартия заявляет, что забастовка явилась ответом трудящихся Франции на политику социальной реакции и выражением подлинных чувств всего французского народа.

Обращение призывает французский народ к укреплению единства перед лицом наступления реакции на социальные завоевания трудящегося народа.

(ТАСС).

Французская реакция переходит в наступление

Владельцы частных и администрации национализированных французских предприятий отвечают на всеобщую забастовку локаутами и массовыми увольнениями бастовавших рабочих.

В Парижском районе на некоторых предприятиях уволено от 30 до 90 процентов рабочих. В Иври уволено половина рабочих шарикоподшипникового завода, в Монруже уволено 1.500 рабочих.

Уволено 90 процентов металлистов Аржантэйле. В Сартрублесе, на одном из заводов где из тысячи рабочих вчера бастовало 800 человек, сегодня утром все рабочие не были допущены к работе, завод занят войсками и жандармами.

В Бордо уволены рабочие трех авиационных заводов и рабочие порта.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

(по сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

Приостановив японское наступление вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги к югу от Иочжоу, китайские войска переходят к контраступлению. Опасаясь сильного удара китайских войск, японцы поспешили возводить оборонительные сооружения на границе Хунань. Японцы пытались также восстановить взорванные железнодорожные мосты и разрушенные дороги севернее Иочжоу. Однако активные действия партизан все время препятствуют восстановительным работам.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

Бои около Кантона продолжаются с неослабевающей силой. 29 ноября наиболее сжесточенное сражение произошло в районе Цунхуа (северо-восточнее Кантона). Получив дополнительные подкрепления, японская пехота при поддержке большого количества танков и бронеавтомобилей атаковала китайские позиции. Несмотря на это китайские войска отразили нападок японцев.

В настоящее время японцы пытаются приостановить продвижение китайских частей из Цзянчена.

В окрестностях Самшуя, оставленном японскими войсками, задержалась небольшая японский кавалерийский отряд, входящий во вторую дивизию.

Перед отходом из Самшуя японцы разослали по окрест-

ным деревням переодетых в гражданское платье солдат, которые, угрожая крестьянам оружием, насилием заставляли их переносить военные грузы. У крестьян были забраны все их продовольственные запасы.

Японские войска, недавно атаковавшие китайские позиции недалеко от границы английской колонии Гонконг, отступают в северном направлении. Шатоу (к северу от Гонконга) продолжает находиться в китайских руках.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

В северо-западной части провинции Хэнань отряд японских войск, наступающий к югу от Циньчана, был остановлен китайскими частями севернее Мицзяна, недавно очищенного от японцев. Китайские войска пристановили также наступление другого японского отряда, продвигавшегося от Циньчана в западном направлении.

Ответственный редактор
Н. Подгора.

УТЕРЯНА метрическая выпись, вана Сергиевой К. А. выданная Беловским ЗАГСом. Считать недействительной.

П. Белово, ти. газ. "Знамя ударника". Уполномочит № 158 ти. 4000